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 3 

ВСТУП 

 

Актуальність теми дослідження. Сучасна індустрія туризму є однією 

з найбільш високоприбуткових галузей світового господарства, що найбільш 

динамічно розвиваються. На долю туризму припадає близько 10% світового 

валового національного продукту, 7% світових інвестицій, кожне 16-е робоче 

місце і 11% світових споживчих витрат, 5% усіх податкових надходжень. 

Завдяки вигідному географічному положенню, наявності різних 

кліматичних зон, унікальному сполученню природно-ландшафтних ресурсів, 

багатій історичній і культурній спадщині Україна залучає відпочиваючих 

уже понад 100 років. В останні десятиліття вітчизняна туристична індустрія 

перетерпіла значні перетворення. Україна наполегливо шукає шляхи 

поліпшення свого економічного становища і вважає рекреаційний напрямок 

розвитку одним із пріоритетних. 

Необхідність проведення комплексних маркетингових досліджень 

турпродукту є найважливішою умовою прийняття ефективних управлінських 

рішень у сфері туризму та є актуальним напрямом дослідження. На підставі 

отриманих результатів маркетингових досліджень, що охоплюють думки і 

переваги відпочиваючих, стан туристичних підприємств, можливе 

формування обґрунтованої, продуманої, зваженої загальнодержавної 

політики розвитку туризму, зміна діяльності підприємств сфери туризму, 

формування нових туристичних продуктів, що дозволить підвищити якість 

відпочинку і ділову активність країни. 

У зв'язку з підвищенням ролі туризму в економіці України, особливого 

значення набули наукові і практичні розробки, у тому числі маркетингові, з 

підвищення ефективності діяльності туристичних підприємств. 

Серед авторів, які розглядають конкретні питання щодо розробки 

нового туристичного продукту, можна виділити Ю. Аванесова, А. 

Александрову, І. Балабанова, В. Бабарицьку, Н. Ващенко, А. Виноградську, 

В. Гуляєва, А. Добровольську,  Г. Долматова, В. Євдокименка,  Є. Єгорова, Р. 
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Заблоцьку, Н. Кабушкіна, В. Квартальнова, А. Мазаракі, Н. Моісеєву, Н. 

Никифорову, Б. Осадіна, І. Ополченова, Г. Папіряна, В. Сапрунову, В. 

Сеніна, В. Федорченка, В. Фомічева, А. Чудновського, В. Шмагіну, Г. 

Яковлєва.  

Практична значущість роботи полягає у запровадженні в практику 

туристичних підприємств ефективних інноваційних продуктових програм. 

Робота містить елементи наукової новизни, зокрема, визначено заходи, 

що сприятимуть подальшому розвитку ділового туризму на національному, 

регіональному рівні та на рівні суб’єкту туристичної діяльності. 

Мета і завдання дослідження. Мета роботи полягає в дослідженні 

теоретичних та практичних аспектів формування продуктової програми на 

прикладі туристичного підприємства турагентства «Akti Travel Service». 

Реалізація поставленої мети зумовила потребу розв’язання таких 

завдань: 

- розглянути маркетинг туристичного продукту; 

- визначити теоретичні засади управління розробкою нового 

туристичного продукту; 

- дослідити особливості створення та впровадження індивідуальних 

турів на туристичному ринку України та дослідити вдалі приклади (за 

матеріалами тур періодики); 

- охарактеризувати турагентство «Akti Travel Service»; 

- здійснити аналіз пропозиції туристичних послуг турагентства «Akti 

Travel Service»; 

- проаналізувати діяльність турфірми з розробки, просування та 

організації продажу нового туру; 

- запропонувати новий тур щодо змісту продуктової програми ТА «Akti 

Travel Service»; 

- розглянути напрями щодо вдосконалення просування та організації 

продажу нового туру;  
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- обгрунтувати напрями розвитку ділового туризму в Україні та 

Одеському регіоні. 

Об’єктом дослідження є турагентство «Akti Travel Service», ринок 

ділового туризму України.  

Предметом дослідження виступають методологічні та практичні 
засади організації індивідуальних ділових турів. 

Теоретичною основою роботи служать праці вітчизняних та 

закордонних учених в області розробки туристичного продукту, його 

просування та організації продажу, документи законодавчих та виконавчих 

органів влади та управління, інші джерела. 

Інформаційною базою для роботи послужили нормативно-правові 

акти та програмні документи в сфері туризму, національні стандарти України 

з туризму, фактичні дані Міжнародної асоціації ділового туризму (GBTA), 

Асоціації ділового туризму України (BTA Ukraine), статистичні дані 

галузевих збірників, звітні матеріали та дані турагентства «Akti Travel 

Service». 

У роботі знайшли своє застосування наступні методи дослідження: 

комплекс методів наукового пізнання, які застосовуються до окремих 

структурних елементів роботи. Застосовано загальнонаукові і спеціальні 

методи: теоретичного узагальнення; групування, порівняння; графічний 

метод; аналізу та синтезу; структурно-логічний. 

Структура та зміст дипломної роботи: робота складається із вступу, 

трьох розділів, висновків та пропозицій, списку використаних джерел та 

додатків. 
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ВИСНОВКИ 

 
Проведене дослідження в магістерській роботі дає змогу дійти 

наступних висновків.  

У сучасних умовах жорсткої конкуренції на ринку туристичних послуг 
довгостроковий успіх компанії нерозривно пов'язаний з її здатністю 
безперервно впроваджувати інновації. Традиційно інновації та інноваційна 
діяльність у першу чергу асоціюються з підприємствами наукоємних 
високотехнологічних галузей (комп'ютерні та телекомунікаційні технології, 
хімія, фармацевтична промисловість тощо), проте зміст поняття «інновація» 
більш широкий. Інноваційна діяльність передбачає не лише практичне 
використання науково-технічних розробок і винаходів, але і включає зміни в 
продуктах, процесах, маркетингу, організації та управлінні виробництвом. 
Інноваційна діяльність у туризмі знаходить своє втілення у створенні нових 
або поліпшенні існуючих турпродуктів, удосконаленні транспортних, 
готельних та інших послуг, освоєнні нових ринків, упровадженні провідних 
інформаційних і телекомунікаційних технологій, сучасних форм 
організаційно-управлінської діяльності, нових підходів до задоволення 
потреб туристів. 

На сьогодні туризм є однією з високоприбуткових і динамічних галузей 
світової економіки. У сфері туризму зайнято понад 250 млн. чоловік, тобто 
кожен десятий працівник у світі. На його частку припадає 1% загального 
обсягу інвестицій, 11% світових споживчих витрат, 5% усіх податкових 
надходжень і третина світової торгівлі послугами. Туризм впливає на такі 
ключові сектори господарства, як транспорт і зв'язок, торгівля, будівництво, 
сільське господарство, виробництво товарів народного споживання і багато 
інших, виступаючи каталізатором соціально-економічного розвитку. 

Успіх комерційної діяльності на ринку туризму визначається, в першу 
чергу, привабливістю пропонованого туристичного продукту. Розробка 
нових турів і вдосконалення існуючих туристичних продуктів є головним 
напрямом інноваційної діяльності туристичних підприємств. 
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Основу будь-якого туристичного продукту становить необхідність 
задоволення будь-якої потреби. Адже насправді споживач купує не продукт 
як такий, а його здатність задовольнити певну потребу. Тому «серцевиною» 
продукту є його спрямованість на вирішення проблеми, задоволення 
конкретної потреби споживача. Отже, для туристичного підприємства 
величезне значення має виявлення цієї потреби, стосовно якої конкретні 
властивості турпродукту (рівень якості, комфорт, престиж, економічність) 
відіграють другорядну роль. 

Значна  увага  в  діяльності  туристичного підприємства приділяється  
технологічному  процесу створення турів, як важливій складовій організації 
туризму.  

Тур є ринковим продуктом туристських підриємств, формою, яку 
набуває споживання послуг, матеріальних  і нематеріальних благ, заходом, 
який реалізує мету подорожування  і, в той же час, є результатом діяльності 
турфірми, джерелом її прибутку.   

Тури, які розробляються туроператорами, повинні відповідати таким 
принципам:  

- безпека (всіх складових і на всіх етапах проходження туру);  
-  комфортність  (задоволення  життєвих  потреб  в  проживанні,  

харчуванні, транспортуванні  та  інших послугах на рівні, по можливості   не 
нижчому ніж в постійному місці проживання), тобто забезпечення якісного 
обслуговування під час подорожування;  

-  ергономічність  (відповідність  турпродукту  та  його  складових  
фізіологічним  та психологічним потребам туриста);  

- достатність  послуг, що  пропонуються  для  задоволення  потреб  
туриста  під  час подорожі, для реалізації мети подорожі;  

-  категоріальна  відповідність  (всі  складові  туру  повинні  відповідати  
заявленому класу обслуговування);  

- конкурентоздатність (забезпечення прибутковості в діяльності 
турфірми) 
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Зараз можна виділити п’ять найбільш перспективних напрямків 
розвитку туризму на початку 21 століття: круїзи, екотуризм, пригодницький 
туризм, культурно-пізнавальний туризм та діловий (бізнес) туризм. 

Діловий туризм відіграє все більшу роль у міжнародному, 
внутрішньому й іноземному туризмі України, а перспективи його розвитку 
досить сприятливі. За оцінками експертів СТО, частка ділового туризму в 
світі складає 20%. Діловий туризм є одним з найбільш економічно 
ефективних видів туризму в світі. Так, близько 50% доходів авіакомпаній, 
приблизно 60% доходів готелів і більш як 70% доходів автопрокатних 
компаній створюється за рахунок обслуговування саме цієї категорії 
туристів. 

Виходячи з практики міжнародного туризму, поняття "діловий туризм" 
охоплює досить широке коло поїздок: 

-     ділові поїздки співробітників корпорацій з метою переговорів, 
участі у виробничих нарадах, презентаціях, збутової діяльності тощо; 

-   поїздки на симпозіуми, конгреси, конференції, семінари, виставки, 
ярмарки, біржі тощо; 

-    заохочувальні    поїздки,    що    організовуються    компаніями    й 
організаціями для своїх співробітників у вигляді безкоштовної туристичної 
поїздки; 

-      поїздки на спортивні змагання команд, гастролі артистів; 
-      поїздки офіційних делегацій (офіційне обслуговування). 
Найбільш численною є перша група поїздок, в основному за рахунок 

все більшої інтеграції та інтернаціоналізації економічних відносин в умовах 
розвитку глобальних процесів. 

В роботі було проведено дослідження організаційних та технологічних 
аспектів розробки ділового туру до м. Ганновер (Німеччина) на міжнародну 
виставку «ЕМО» за матеріалами туристичного агентства «Akti Travel 
Service». 

Проведене дослідження дає змогу стверджувати, що розвиток ділових 
турів до Німеччини є досить перспективним для національних операторів з 
огляду на той факт, що м. Ганновер є одним з найбільш відомих міст Європи 
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своїми виставками та різного роду діловими зустрічами, конференціями, 
семінарами тощо. 

Даний бізнес тур «Виставковий Ганновер» є груповий діловий тур з 
метою відвідування виставки. 

Тип розміщення – одномісні номери. Так як контингент подорожуючих 
– це директора малих, середніх та великих підприємств, то даний сегмент 
ринку передбачає комфортне розміщення в елітних готелях та одномісних 
номерах. 

Готель (назва) – Maritim Grand Hotel Hannover  
Категорія готелю  - чотири зірки 
Дата початку та кінця туру – 14.10.18 – 21.10.2018р. 
Кількість ночей – 7 ночей 
Ціна турпакета на одну людину – 2609,2 у.о. 
Ціна турпакета – 28700 у.о. 
Кількість туристів  – 10 туристів і 1 супровідний 
Вид транспорту - авіа, автоперевезення 
Тип харчування - сніданки і вечері в готелі, обіди в місті – першокласні 

готелі пропонують ресторани з німецькою кухнею, сніданки і вечеря в яких 
входить до вартості турпакету. До складу пакету послуг послуг, які буде 
надано туристам слід віднести: перевезення туристів, медичне страхування, 
проживання в готелі, сніданки та вечері у готелі, вхідні квитки на виставку, 
авіаквитки та трансфер. 

За  схемою маршрут до Ганноверу є лінійним. 
Найважливішою відмінністю Ганноверу від інших виставочних центрів 

залишається той факт, що дія вхідного квитка на виставку поширюється 
також і на проїзд у міському й приміському суспільному транспорті, 
включаючи прямій маршрут аеропорт - виставочний комплекс, що особливо 
важливо для іногородніх відвідувачів і іноземців.  

Отже, розробка турів, основу яких становить нова потреба споживачів, 
складає сутність базисних продуктових інновацій у туризмі. Удосконалення 
окремих властивостей і характеристик пропонованого ділового турпродукту 
ТА «Akti Travel Service» становить сутність поліпшуючих продуктових 
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інновацій (наприклад, розміщення туристів у більш комфортних номерах, 
включення в пакет додаткових послуг). Оскільки тур являє собою подорож за 
визначеним маршрутом, то освоєння нових напрямів поїздок (у нові країни, 
регіони) також є продуктовою інновацією. 

Аналіз перспектив розвитку галузі ділового туризму в Україні, зокрема, 

в Одеському регіоні, надав можливість стверджувати, що однією з 

необхідних передумов для цього є сучасна туристична інфраструктура. 

Заходи для розвитку напряму «індвідуальні ділові подорожі» у ТА «Akti 

Travel Service» на наш погляд, необхідно спрямувати на засвоєння та 

подальше впровадження інновацій, зокрема, й продуктових. 
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